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Передплата
ва «РУСЛАМ А« виносить:

в Австриї:
яа цілий рік . 20 кор.
на пін року 10 корі
на чвецть року . о кор.
нг міснііь Г70 кор.

За границею:
яа цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
яа пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеїп ми очи і душу ми він веш: * не возьмрш милоств і віри не возьмега, 
бо руске ми серце і віра рускя « — 3 Р у с л а  н о в и х  псальмів М. Ціагакевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвнт 
С О‘ І1 год пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 1, 
пл.Домбровского(Хорунщини). Екс- 
педпция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Зміна конституції! в Сербії.
(X) 3 гіркими жалобами і важкими до

корами зніс король Олександер надану пе
ред двома роками сербскому народові! кон- 
стнтуцию. Прасовий, виборчий, громадский 
закон, реґулямін законодатних тіл переста
ли обовязувати. Замість тих знесених за
конів привернув король наново давні за
конні постанови з 1866. і 1882., отже з 
тих часів, коли ще політичний розвиток 
Сербії і теперішний король були В ІІЄ-, 
ленках.

Таку несподіванку заподіяв король О- 
лександер свому народови. Від коли обняв 
він управу, ще в хлопячім віці, допускав 
ся всяких насильств і увязнив передовсім 
свого регента. За тим насильством сліду
вали иніпі подібні. Виняті нині спід права 
ставали завтра міністрами, а через ніч опи- 
няли ся у вязницї. Заслужені мужі, що 
посьміли твердо стояти при своїм переко
нанні. були приневолені утікати з краю, а 
їх майно конфісковано. Коли вибухла бо
ротьба між Міляном а Олександром, поби
вано немилосердно прихильників Міляна. 
Найприкрійшу несподіванку зробив Оле
ксандер свому народови пбдружем з Дра- 
ґою Машин. Нарід сподївав ся, що его ко
роль подружем з якою заграничною кня
жною скріпить становище держави і єї по
вагу, а тимчасом вибрана ним подруга не 
тільки всего того не внесла, але виклика
ла всякі негарні поговори. Тоді то висту
пив король з новою конституциєю, котра, 
здавало ся, вдоволить і найскрайнїйших 
радикалів.

З того часу минуло як-раз два роки, а 
тимчасом змарніла не одна надія, а також 
і покладана на королеву. Положене в Сер
бії погіршило ся, фінанси розстроєні, тяга
рі дійшли до неможливости, невдоволенє в 
народі збільшило ся. Король оглядає ся 
за способами, щоби подвигнути значінє 
своє і держави і старав ся, щоби єго з 
Драґою приняли на царскім дворі. Тимча- 
сом там відказали. Одинока двірска подо
рож се були відрідини могили батьківскої 
в Крушедолї і тоді зважив ся сербский 
амбасадор, дякуючи цїсареви за почести 
оказані королївскій парі з нагоди сеї по
їздки, натякнути, що королївска пара була 
би вельми щаслива, коли би могла відві
дати цїсарский двір, але дістав відповідь, 
що цісар радо бачив би к о р о л я . Таким 
способом всюди лише розчароване.

Розчароване се найшло відгомін і в 
бесідах радикальних членів скушнтйни, а 
король, що звик всякий опір насильно ло
мити, зніс конституцию. Він грає ролю о- 
бидженого, жалує ся на дневникарство, на 
скупштину, котру тепер розігнав, а на єї 
місце покликав дожизнених мамелюків-се- 
наторів, а тим самим завів самовладу вира- 
вдї не що-до форми, але що-до сути.

Можна би думати, що се нічого нас 
не обходить, що в Сербії діє ся. Однак 
оно інакше представляє ся. Розвиток і по
стуй балканьских держав не може бути 
^байдужним для сиґнатарних держав, а не-
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редовеїм для Австриї і Росиї особливо в 
хвилі, коли в Македонії почала ся на до
бре ворохобна і навіть не знати, які она 
прибере розміри і куди може перекинути 
ся. Держави европейскі, що давали поруку 
при уладженю відносин на Балканї, мають 
право тут промовити своє слово. Для Ав
стриї се не є рівнодушне, чи в Сербії є 
лад, чи огнище ворохобні, особливо тепер, 
коли македоньска ворохобна може і там 
перенести ся. Длятого керманичі Австриї 
повинні мати бачне око.

. Високий рівень україніста а нова ера.
(Відповідь д. М. Павликови).

(Дальше).
Д. М. Павлик невдоволений ще тим, що 

писано в «Правді» та «Русланї» на тему «нової 
ери», що всего того замало для поясненя спра
ви. Я-ж навпаки думаю, що хоч не одно ще мо- 
жна-б про тогочасний політичний зворот наро
довців написати і може при цншій нагоді ще 
дещо напишу, то вже й з дотеперішнього може 
кождий безпристрасний вирооити собі ясний 
суд про сю справу, а хто є з гори упередже-г 
ний, того не переконають ніякі поясненя. А 
звернувши ся до культурних придбань з доби 
«нової ери», подає в сумнів, чи за сї придбана 
треба подякувати «новій ері» та додає, що «рі
вень всіх тих благодатий дуже навіть низень
кий» з виїмкою хиба Наук. Товариства ім. Шев
ченка.

Се річ загально відома, що опозиция про
ти нової ери спершу заперечувала всяку вар
тість таких придбань (як руркі школи вправ, 
рускі ґімназиї, катедри на університеті' —), мо
лоді радикали за приводом старших називали 
се охлаиами, трінкґельдами для руских послів- 
новоерцїв і новокурсників, але відтак сама опо
зиция почала ті охлапи, ті трінкґельди вичи
слити яко свої заслуги, які она нібито виборо
ла! Але не стало нової ери, нема і придбань 
ніяких, опозиция таки «їчого не виборола, не 
може нічого вказати і длятого не без основи я 
сказав, що ми і доси живемо давни.мй придба
ними нової ери і сего ніхто не в силі фактами 
опрокинути. А зі Іісеі рагуа сотропеге та^п із, 
то так само молодоческа опозиция, котра так 
само «спасала честь ческого народу», як укр.- 
рус. радикали честь україяьства, називала полі
тику старочехів — політикою окруховин, охла- 
пів, бо они пбстененнб добивали ся засновин 
промислових, середних шкіл, пОстепенних засно
вин університету і Iі. д., а сбгбдня по І2-лїтній 
боротьбі зійшли на дорогу старочехів, з  тою 
лише ріжницею, що навіть таких придбань не 
можуть виказати, а на їх місце можуть війти 
елементи, які абсолютно І це дорівнують їм інте
лектом. І у нас дехто рад би зробити якусь но
ву еру (але зазнаную рішучо — не з давних 
новоеристів, за що на мене накидувадо ся «Ді
ло») — однак не зробить нині навіть такої «но
вої ери», як в 1890. р.

Д. М. Павлик відказує всяких заслуг «но
вій ері» в дїяльности і розвитку Наук. Товари
ства ім. Шевченка, бо нібито д. Грушевский не 
робив під маркою «нової ери», бо він відкара- 
скав ся від неї, а потім помігши заснувати «на
ціонально-демократичну партию», відкараскав ся

від неї і від політики. Отже на се мушу зовсім 
рішучо заявити д. Павликови, а се засьвідчать 
і всі, що тоді зо мною в перших роках засіда
ли у виділі Наук. Товариства ім. Шевченка, що 
я, хоч стояв тоді яко посол на становищі т. зв. 
«нової ери», держав Наук. Товариство зовсім 
далеко від всякої політики і проф. Грушерского 
не ангажував зовсім до нової ери. Може се за- 
сьвідчити проф. Грушевский, що я єго ніколи 
не запрошував на н а ш і політичні збори і на
ради, отже не бажав сего, щоби він працював 
під м а р к о ю  нової ери, бо я стояв за тим, що
би проф. Грушевский був п р о в ід н и к о м  н а 
у к о в о ї  р о б о т и . Як-раз на опозицию спадає 
вина, що єго втягнула спершу в консолїдацию, 
а відтак до орґанїзованя національно-демокра
тичного табору і се була груба помилка, бо У- 
країна висилала єго сюди на те, щоби він пле
кав науку а не політику, для якої не міг мати 
розуміня, не знаючи добре наших обставин.

Так само рішучо мушу заперечити, мовби 
за моєї президентури відпихано' з політичних 
причин таких людий, як Драгоманів або кого 
иншого з радикалів. Протоколи і акти всі є 
в руках теперішЙьОі» управи, можна о тім пере- 
сьвідчити ся. Навпаки, я можу назвати імена 
радикалів, котрі мене плюгавили особисто без 
жадної підстави, а я не зважаючи на те, велів 
їм виплачувати задатки на літературний відро
бок, щоби могли мати прожиток, хоч міг спра
вами покермувати инакше.

Колиж д. Павлик думає, що «нова ера» не 
має ніякої заслуги в розвитку «Наук. Товари
ства ім. Шевченка», то дуже помиляє ся, бож 
уже хоч би ті підмоги краєві і державні, той 
дохід з печатаня шкільних книжок, що мате- 
рияльно поставили грубо задовжене товариство 
на ноги, є заслугою нової ери. А чи в Науковім 
Товаристві міг би був розвинути таку роботу 
як тепер не тільки професор Грушевский, але 
навіть Антонович, Житецкий і ціла громада 
учених, наколиб оно було остало в тих матери- 
яльних обставинах, в яких находидо ся у 80-их 
і початку 90-их років, то найкрасше міг би д. 
Павлик запевнити ся у довголїтного видїлового 
нроф. Громницкого, добре обзнакомленого з тими 
справами.

(Дальше буде).

Д о п и с ь.
З Городенки.

(Кістяки Гольбайна або тнііи з Городенщини). 
Автор дописи з Городенщини, поміщеної

в ч. 70. «Руслана» влучно схарактеризував ру- 
ску інтелїґенцию городеньского првіту, але ду
же загально. Наводить вправдї три типи, але на 
тім і кінчить, оправдуючись, що більше «єй Бо
гу гидко писати»! Признаю се дописувателеви, 
але заразом спитаю: щож робити? чи маємо 
чекати, аж чужі часописи будуть прати сї бру- 
ди? Чи не ліпше випрати свої бруди таки до
ма і не допускати, щоби імена нашої інтелїґен
циї валялись по шпальтах чужих дневників? 
Длятого хочу змалювати докладнїйше типи го- 
роденьекої інтелїґенциї, маючи на думці латпнь- 
ску пословицю: «Еггаге Ь и т а п и т  еві, весі іп 
еггоге регзеуегаге сІіаЬоІісит еві». Кождий мо
же блудити, але може і поправитись, і я, єсли 
хочу змалювати типи городеньскої інтелїґенциї,
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то, так само як згаданий автор говорить, не 
буду робити того зі злоби, але з прихильности 
до тих типів, або радше, ужию слів поета, «бу
ду їх ненавидіти з великої любови») Запевняю 
при тім, що мої дописи будуть порушувати не 
такі справи, котрі дотикають справ приватних, 
але такі, котрі мають деморалїзуючий вплив на 
ширший загал.

Зачну від села Серафинець, о котрім є 
згадка в дописи, мого попередника. Скажу з го
ри, що самосьвідомість між селянами завдяки 
д-рови Бачиньскому, котрий в сім селі виховав 
ся і проживав через кілька літ в недалекій Го
роденцї, так поступила наперед, як в жаднім 
селі в Городенщинї. Селяни мають аж дві чи
тальні, самі дуже інтелігентні і просьвічені. Та 
іцож, нещастє загнало в се сел.о в характері 
завідателя о. Кичуру, славного на цілий повіт 
пестія станиславівскої консисториї, в котрій, як 
кажуть, засідає аж двох єго вуйків. Тай стало 
ся з Серафинцями таке саме, що тепер діє ся 
з Коломиєю. Конкурс за конкурсом і все кон
курс і конкурс і будуть, як запевняють знатоки, 
доти конкурсувати, доки о. Кичура бодай »рго 
Іогта« не зліпить того нещасливого іспиту кон- 
курсового. Бідні сотруднпкн як о. Весоловский 
в Городенцї по десять літ чекають, поки капне 
їм яка голодівка, а о. Кичура, майже молокосос 
в порівнаню з літами служби инших сотрудни- 
ків, дістане напевно Серафинцї.

Вже висше згадав я, що о. К. невтїй кон
систориї, з чого само собою розуміє ся, що о. 
К. як «найтвердшого закала». Проте і киринить 
в селі, що й видержати годі, витирає свій ротик 
тільки «україяьчиками» і плете такі небилиці, 
що селяни, з котрих неодин більше очитаний, 
як о. К завідатель, сьміють ся єму в очи. Се
ляни в Серафинцях не читають «Русского Сло
ва», але за те студиює єго пильно о К., і пере
повідає опісля зміст єго селянам, хотячи так 
ловити риби в кацапский сак, чим селяни дуже 
бавлять ся і опісля і другим з насьмішкою о- 
повідають. Роздумував певно нераз і не два бі
дака о. К., звідки могла би ся взяти ся назва 
«України», та якось своїм розумом не доглупав 
ся. Але пощо сотворено «Русское Слово?» Там 
стоїть чорне на білім, що Україну Поляки виду
мали, бо мовляв, так називали землю, висунену 
на край польскої держави. Се для о. Кичури 
такий авторитетний аргумент, що повторяє єго 
кождому при всякій нагоді. Ба, що більше —

Марко Мурава.

СИЛИ!
I.

Чомуж так сили мало, мало в нас 
Чому в борбі всихаємо як сїно?
Чи може наше віковічне віно 
Переживати безталанний час ?

Чи не найде Ся, хто-б народ наш спас 
І розігнув зігяутоє колїно,
Або жбурнув нас, як гниле гіолїно,
Щоб покотилось там, де кличе час?

О сили, братя, сили не купити,
Анї впросити тоскою, планами!
В борбі борбою мусить койсдий жити!

А хто не бересь з волі ворогами 
Той у неволю пхавсь самовільно,
Сил вирікаєсь, умирає хмільно!

II.
Слабі весь вік стоять на роздорожу, 
Стоять, бо йти у них не має сил, 
Летїли-б, слиб подав хто сильних крил, 
А так весь вік на днину ждуть пригожу.

І лиш марнують хвилю ясну, божу, 
Лякаючись хороби і могил 
І решткою своїх безсильних сил 
Для лїности городять обгорожу.

Добра вни тільки думкою захочуть, 
Просити знають у людий і в Бога,
На вічних жебрах сходить їм дорога,

Лихо лихими вчинками торочать 
Бо долї впросять, не планки могильні,
А вирвуть з пекла борці духом сильні!

о. К. мусить бути великий знаток україньскої 
літератури, бо критик з него не аби який тай 
шкода, що свій талан закопує в тих Серафин
цях. Шашкевич, Шевченко, Франко і всі вели- 
ти нашого письменьства, се нічого більшого, як 
велика нуля в тісній голові о. К. Не буду тут 
наводити славних висказів о. Кичури про нашу 
літературу, бо як би «Галичанин-ь» або «Кіев- 
лянин-ь» довідав ся, то готов форсувати сего 
отченька на катедру якого університету і зро
бити єго славним, як се стало ся зі славістом 
Фльориньрким. Нехай сидить здоров в Серафин
цях, лиш кобп був на тілько мудрий та не уді
ляв своїх «мудрощів» селянам, бо сим тілько 
повагу підкопує сьвященьства взагалі'. А я зі 
своєї сторони радив бим о. Кичурі запамятати 
добре собі иословицю: «Швець знай добре своє 
ремесло і до кравецтва не мішай ся!» Пощо на 
сьміх виставляти ся, коли можна се оминути. •

Однак не можу поминути випадку, який 
слузив ся о. Кичурі за єго «общерусскость» з 
одною осьвіченою Росиянкою, слухачкою уні
верситету, яка перебувала якийсь час в Горо
денщинї.

Одного разу находив ся о. Кичура в чи
сленнім товаристві, в котрім була так ж ся Ро- 
сиянка, а позаяк она по українськи слабше гово
рить то послуговалась частїйше росийскою мо
вою.

Наші червоношкірі кацапики, що то всюди 
бубнять, що они «русскіе» чистої крови, аж язи
ки повивалювали, чуючи таку чудацку для них 
мову, і мовчали як закляті — але о. Кичура та 
ки не втерпів, щгіб не показати, як то він рубає 
по «общерусски» (мимохіть признати треба, що 
має цивільну відвагу!) і як врубав «червонорус- 
скою» паламарщиною, аж Богу духа винній Ро- 
сиянцї і в ухах залящіло і в очах потемніло. 
Щоби увільнитись від тих тортур, була змушена 
просити єго, щоби говорив або по «малоруски» 
або по «великоруЬки», бо иаламаріцини о. Кичу
ри »нє гіанїмяєт!» І найже скаже хто будь, ма
ючий здорові глузди, чи треба було о. Кичурі 
тої халепи? »8і Іасціззез, рііііоєоргіиз тапзіззез» 
— подумали собі кацапики і мовчали дальше, а 
як треба було заговорити, то таки мусїли »ха- 
хольщиною» порозумітись.

Та нехайби тДм о. Кичура, ще раз повторя
ємо, сам собі тесав кілки на голові, лиш коби 
селян лишив в спокою і не виставляв стан сьвя- 
щеничий на сь^іх. Мущу додати також, що. о

1 III.
О, силачів не кине Господь з неба,
Мусить вробити нарід духом сам,
Хотьби у брлях; з мук і болів брам
Вийшов Спаситель вселюцкого неба.

' ' Г,
О, силачів не кине Господь з неба.
Щоб будували наш народний храм!
Бистрень йкльиїйший вийде із за там,
СильнїйшиХ творить лиш сильна потреба!

Тому і злиДнї ліками бувають
На лїношаву, заспану породу,
Бо тарцном др діла загрівають,

Тому спізнати духа свого вроду,
Се засів сили, ненька силачів,
Се засїв нових, променистих днів!

■ ' г  ■'
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Що ми не взяли з давнини давної? '
Золото, перли, дорогі каміня,
Гадок великих макове насїня,
І мудрість всяку від самої Трої.

Красок принадних силу з неба зброї, 
Забрали всьо старе й нове сумлїня,
Щоб зодягнутись в найкрасше одїня, 
Тільки марницї не взяли одної.

Ми не забрали предавної сили,
І не забрали сильної любови,
Щоби душою слово розогнили,

І ростопили сталеві окови — - ------
Тому і замки чарівні дрімають.
Бо вни живої ще душі не мають.

Кичура до «Рускої Бесіди» не належить, бо, як 
звик говорити, там самі «хахли». Тай Богу дя
кувати, що не належить, а то щеб люди похо- 
рували би ся, слухаючи розправ о. Кичури про 
»украйнофильетво«.

І чиж не має приступу польска гаката до 
такого села, в' котрім такий сьвященик? Відпо
відь ясна як сонце.

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Лазарева, 

Марка еп.; рим.-кат. Велика Субота. — В н е- 
д їл ю :  руско-кат. Иоана лїств.; рим.-кат. Ве
ликдень.

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні кварталу про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий. 
бо будемо приневолені застановити довжникам 
дальшу висилку часописи.

— З Наук. Тов-а ім. Шевченка. Засїданє етно
графічної комісиї відбуде ся 14. цьвітня в пя- 
тницю о 6. год. вечером з таким порядком: 1) 
В. Шухевич: Гуцульщина (часті, дальша). 2) 
Справи бішучі.

— Зі Скали. В Велику ііятницю відсьгііває мі- 
іцаньский хор в Скалі в парохіяльнін церкві 
страстні псальми Рутковского, Бортняньского і 
Гайдена. Початок о 71/2 год. вечером.

— «Кружок україньских Дівчат» у Львові від
був дня 29. м. м. загальні збори в льокали «Ру
скої Бесіди». По отвореню зборів головою тов-а 
п-ою Д. Шухевичівною та по відчитаню прото

колу і звітів уділено абсолюториї уступаючому 
видїлови і пристунлено до вибору нового. Голо
вою товариства вибрано п-у Дарию Шухевичівну, 
а до виділу увійшли п-а Евстахія Тишиньска 
яко заст. голови, п-а Емілія Крушельницка яко 
касиєрка, п-а Мария Підлїсецка яко бібліотекар
ка, п а Таіза Дольницка яко господиня, п-а Оль
га Жураківска і п-а Левицка Стефанїя. Заступ
ницями вибрані пп.: Березницка Олена і Кор- 
чиньска Евгенїя. До контрольної комісиї у- 
війшли пп.: Майковска Зеновія, Лучаківска 
Мария і Стефановичівна Марта. — При точ
ці внесень та інтерпеляций бесідниці взивали 
своїх товаришок на провінциї, аби трудили ся 
над економічним і просьвітним подвигненєм рус- 
кого жіноцтва. На внесене п-и Крушельницкої 
ухвалено бойкотувати всї ті склепи, що не ма
ють на вивісках руских написів. Збори покінчи
ли ся промовою п-и Д. Шухевичівної і відсьпі- 
ванєм народних гимнів.
— Рускі намісники. Нову еру заповідають «Гай

дамаки». Заким прийде до поділу Галичини — 
кажуть — має бути намісником від тепер на

V.
Всьо знати треба тямучій людині,
Але найперша народна наука
Най буде борців повість, крбв і мука
Сих, щ і спасли нам сьвятощі родинні.

Батьків гробами відживаєм нині,
Найже сьвята кров відживляє внука, 
Хотьби зїдала серце нам розпука,
Хотьби лягали на нас гори сині...

Память на славу, в вічну правду віра 
Народи двигла з ганьби в сьвітлий день 
Т> ж най не страшить нас жадна офіра

Плисти на моря ясного ровень,
Най не страхають нас нові могили!
З  могил нової ми добудем сили!

VI.
О, час ладнатись, час, любенькі, крайний! 
Час стати в лаві сильній стрійно враз 
Для оборони від страшних зараз,
Щоб боронити лан наш хлїбодайний!

Час врахувати сили, час вже крайний, 
Щоби в борбі в найгорячійший раз 
Устоялись, мов в соненьку алмаз 
І йшли у похід поступу нечайний!

Час врахуватись нам до всіх робіт,
Чи стане всюди наших сил робучих,
А як не стане, то єще числіть!

Тільки женіть робітників дрімучих —
Бо де робота з ліню нетвереза,
Там гріб росте і гробова береза...
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переміну, раз Поляк, раз Русин. По уступленю 
Гр. Пінїньского, — яке «Гайдамаки» уважають 
неминучим — установили они вже «терно* за
для вибору намісника. Має ним стати «провід
ник народу і витравний(?) парляментарист п. Ро- 
манчук, або таких великих спосібностий мужі, 
як др. Евген Олесницкий, або п. Николай Ва
силько. «Гайдамаки* забули лише зробити єще 
в тім місци рекламу... для свого редактора.

— Громадска господарка. За  згодою краєвого 
виділу намісництво усунуло з уряду начальників 
громад: Яна Відомского в Пивничпій, пов. Нов. 
Санч, проти якого веде ся судово-карне слідство 
о злочин обманьства на. шкоду громади; Михай
ла Крупа в Копишнї, пов. Добромиль, і Матея 
Фплипка в Янківцях за спроневіренє громадских 
грошей. Заразом норучило намісництво старо- 
сгвам зарядити проти винуватих судово карне 
с лїдство.

— Герой — для власної реклами У вступній 
статі «Гайдамаки* зразу рекламують себе, немов 
то хлїборобскі страйки є їх власним посівом, а 
відтак оповідають, що для спиненя «сего масо
вого розгону руського народу до самооборони* 
зголосила ся трійка «поржондних Русїнув*. До 
сеї трійки впакував автор тих небилиць без пар
дону: «Ґалїчанїна*, «Руслана* і социялїстів в о- 
дин ряд і заявляє на кінци: «Та на превеликий 
жаль тої чесної трійки, є ще корінь козацтва 
сїчевого з «Гайдамаками* на чолї(!), котрі сьві- 
домі, де йдуть і прапор народного відроджена 
крепко держать. Они покажуть тим баришівни- 
кам, що завчасу ще взяли ся продавати шкіру 
з живого медведя*. Радуй ся руский народе, ко
ли маєш «на чолі корінє(?) козацтва січового* 
таких провідників, як редактори »Гайдамаків« 
«Пекольних листів* і других таких реклямова 
них орґанів.

— Шевченкові роковин л в Київі. В середу дня 
26. ст. ст. (8. н. ст.) цьвітня сьвяткували київскі 
Українці 42-роковини смерти Тараса Шевченка 
концертом в великій сали купецкого товариства. 
Концерт відбув ся як що року заходом «Літера
турно-артистичного товариста*. До гідного зве- 
личаня иамяти україньского Генія причинив ся 
жіж иншими наш ставний земляк тенор п. Ми- 
шуґа, котрий під сю пору виступає в київскій 
опері. Крім п. Мишуґи сьпівала на концерті и-нї 
Норина, лірична сопранїстка одесскої опери. Хор 
аматорів, зложений з 70 осіб, під діриґентурою 
Миколи Лисенка виконав «Було колись на Вкра^ 
їнї, ревіли гармати* і «Прощай земли, прощай 
сьвіте. неприязний краю* та инші комиозициї. 
П. М. Лисенко і. п. Роговий відограли дует на 
фортепянї і скрипці «Україньска рапсодия*. Лі
тературна часгь концерту складала ся з рефе
рату В. П. Науменка п. з. »Т. Гр. Шевченко і єго 
значічє в ноезиї*, і деклямаций професора хар- 
ківского унїверситета М. П. Чубиньского, пані» 
Старицкої і Дорошевичевої та и. Кучиньского.

— За пізно пригадала собі президия висшого 
краєвого суду у Львові, що годї так глядіти че
рез пальці на розполїтикованє польских судових 
урядників і видала довірочний окружник, в ко
трім напомянає згаданих урядників, аби здержа
ли ся від участи на вічах, які уряджує знаний 
польский агітатор Козловский. Се заряджене на
лежало вже давно видати і дійсно було би оно 
скорше побачило сьвітло, коли би було мало 
відносити ся до урядників-Русинів. »81омго рої- 
акіе* нотуючи вістку про сей окружник, обурює 
ся на єго видавців, та старає ся доказати, що 
горожаньским обовязком сих урядників є брати 
участь в зборах, «організувати ся* для просьвіти 
польского народа і «боронити* єго перед вина- 
родовленєм. Особливо солею в оці стало »81о«г-у 
роїзк-ому* се, що сей окружник звернений л и- 
іие д о  п о л ь с к и х  урядників судових а н е  д о  
р у с к и х . Тому то і кінчить свої злобні замітки 
ось як: «Згаданий окружник поминає цілком 
урядників Русинів, котрі в аГітацийнім рускїм 
руху відгривають перворядну(Н) ролю а уділ їх 
в аґітациї подає прямо в сумнїв(?) їх безстороп-

VII.
Добудьмо братя разом тої сили 
Живої, щоб зросло народне діло! 
Добудьмо сили, щоб в будучність сьміло 
По морю сьвітла всі разом поплили!

Добудьмо братя з себе тої сили,
Щоб відродила духа в нас і тіло,
Щоб кермувала нашим щастєм вміло
І промовляла навіть зза могили!

До сили тої в праці піднимаймось, 
Кождий до діла свого най стає,
Всї до мети одної намагаймось

А сила народна в нас ожиє!
Бо хто до правди, правди йде стежками 
Добуде долї чистими руками!

ність урядову і поііравдї наражає(??) повагу вла- 
сти Є се нерівна мірка, котрою руководять ся 
дуже часто в відношеню до Поляків краєві вла- 
сти. Виглядає се так, якби урядники Русини бу
ли в краю упривілейовані і як би їм було можна 
далеко більше(!!) як Полякам*.

— Краєва рада шкільна порішила відбудувати 
спалений будинок жіночої школи в Кутах запо
могою з шкільного фонду краєвого, і уділила 
громаді Вільхівка, долиньского округа, ї.200 К 
безгіроцентової позички на докінчене школи.

— Спілку ощадности і позичок в Колоколинї, 
стоваришенє зареєстроване в необмеженою по
рукою — вписав окр. суд в Бережанах в' реєстр 
стоваришень заробкових і господаревих. Заряд 
сего нового фінансового товариства становлять: 
Никола Турчин, яко голова, Филнмон Якимір, 
яко заст. гол. і 6 членів,

— Огонь. В Товмачи вибухнув вчера в полу
днє огонь в еередмістю і при сильнім вітрі об
няв кількадесять домів. Загалом згоріло 40 до
мів зі всіма будинками господаревими. Між ин
шими згоріли будинки, стайні і обороги сіна 6 
ескадрони 14. п. драГонів.

— Страйки. В Прешбурзї на Угорщині застрай
кували в рафінерні нафти робітники в числі 
400. Перед тим они розложили огонь під кітла- 
ми, а  що не було можна огню згасити, тому 
заряд фабрики пристав на жадане підвисшенє 
платні і страйк сейчас покінчив ся.

Страйк робітників в Римі .вменшає ся і м а 
буть скоро покінчить ся.

Страйк зелізничих робітників в Голяндиї 
треває доси. Дирекциї зелізниць. ведуть пере- 
справи зі страйкарями.

— Замах на анґлїйского короля. В Ґібральтарі 
арештовано австрийского підданого Зиґфрида 
Вахта, підозріного о намірений замах на житє 
анГлїйского короля Едварда. При арештованім 
найдено компромітуючі письма.

— Піяньство в Росиї. Росийске міністерство 
скарбу оголосило статистику з консумциї горівки 
в 1900. р. З  чисел, які там находять ся, пока
зує ся, що піяньство в Росиї Зростає з кождим 
роком, передовсім у східних Губерніях европей- 
скоі Росиї. В 1898. році випито 4,897.000 ведер, 
горівки, а в 1900. р. аж 4,398.()00 ведер.

— Мікедоньскі справи. Комісия для альбань- 
скої справи донесла Порті, що відбула вже пе
реговори з кількома альбаньскими провідника
ми, котрі прирекли наклонити Альбанцїв до 
спокою і до принятя реформ. >3

Стан здоровля консули Щербини є безна
дійний, бо запалене легків змагав ся. Горячка 
виносить 40й.

Жовніра Ібрагіма, котрий стрілив до кон
сули Щербини, засуджено на 15 літ вязницї, а 
зглядно примусової праці.

— Нові „сіямскі* 1* близнята. Ческі газети доно
сять, що якась жінка в Пардубицях в Чехах 
привела на сьвіт зовсім здорові близнята зро
слі я собою від грудин аж но бедра. Є надія, 
що близнятка удасть ся удержати при житю.

—  Дитина з головою коропа. У Франциї, в мі- 
сцевости Море сір Міньон уродила ся дитина 
з головою коропа. Дитина має очи уміщені під 
ухами, котрі є цілком похожі на плитви. Губи 
розтяті як у риби, голова остро закінчена, ніс 
загнений гачковато. Дитина та жиє і є дивови
жею для всіх лікарів.

— Хосен і шкідливість Гімнастичних вправ.
Професор Гімнастики в Гамбурзі, п. Альшун, ви
дав брошуру, в якій нрипоручає особливу осто- 
рожність при забавах і грах молодїжи як і впра
вах шпортових і остерігає перед наслідками на
сильної праці мяза серцевого, особливо у моло
дих одиниць з вродженим ослабленєм серця, 
наколи оно в добі розвитку тіла без очивидної 
причини виступає, що має досить часто лучати 
ся. Такі діти не належить зовсім від тїловправ 
виключати; вправи Гімнастичні є ту власне вка
зані, уникати однак належить черезмірної праці 
серця, виступаючої особливо при грі в копану 
(пилку ніжну) і їзді на колесници. Шкільні лі
карі повинні вибирати дїтий до тих забав спо- 
сібних. На гру в пилку не повинно позволити ся 
перед двайцятим роком а на їзду на колесници 
перед 14. роком; найліпше однак переждати до
бу дозрілости полової. Прискорене віддиху ви
ступає особливо при вправах довго тріваючих і 
получених зі скорим рухом; пересадне форсова
не тих вправ, коли вже синиця проявляє ся на 
лици, є прямо шкідним а навіть небезпечним. 
Заказати належить ношена тісної одїжи, осо
бливо корсету у дівчат. Зверх того вважати на
лежить, аби губа при вправах тих була завеїгди 
замкнена, а горішна половина тіла не похилена, 
но скривлена, але аби була проста постава за- 
держана. По їді вправи гімнастичні не повинні 
бути виконувані, бо наслідком перекровленя мя- 
зів менший є приплив крови до знаряду про- 
кормленя і наступає приопиненє травленя.

— Снігові заверухи. З Нового Йорку доносять, 
що у східній части Сполучених Держав пану
ють від кількох днів великі снігові заверухи, 
наслідком чого здержано рух зелізниць. Чікаґо 
зовсім відтяте від сьвіта.

— Конкурси оголосили: повітовий виділ в Яро
славі на посаду секретаря з платнею 2.800 К, 
з активальним додатком 800 кор, річно і 4 
пятилїтними додатками по 10% чистої платні. 
Поданя можна вносити до ЗО. цьвітня с. р.; — 
Краєва рада шкільна на посаду учителя руско- 
кат. релігії в муж. семинариї учит. в Залїщиках 
з речинцем до 25. цьвітня с. р.

— Родимці'! Памятайте на бурсу Руского То
вариства педаГоґічного у Львові!

Посмертні У  оповістки.
— Юлїя Горникевич, вдова по болехівскім де

кані' бл. п. Теофілю, упокоїла ся дня ЗІ. марця 
с. р. у свого сина в Гошові, в 74. році житя. 
В. ї. п.!

Наука, штука, література.

— Репертуар Руского народного театру у 
Львові в салі «Оичагсі-и* ул. Францїшканьска ч. 7.

Неділя, дня 12. цьвітня, два представлена 
на добродійні цїли. Пополудня: « Т р ій к а  г іл ь -  
т а їв * . мельодрама чародїйска в 5 діях Не- 
сгроя. Вечером: « П е р е х и т р и л и * ,  комедия зі
сьпівами в 3 діях Кропивницкого.

Понеділок, дня 13. цьвітня передпослїдне
представлене. Пополуднії: « Х ата  з а  с е л о м * , 
драма з житя циганів зі сьпівами в 5 діях Но- 
сковского. Вечером представлена не буде.

Вторник, дня 14. цьвітня: пращальне пред
ставлене: « Н а т а л к а  П о л т а в к а * ,  опера в З 
діях Котляревского. Закінчить: « З а в іщ а н є * , 
музичний твір Вербицкого.

— Дзвінок ч. 7. з 5. цьвітня 1903: Зміст: Ле
генда про рай. Віри Лебедової. —- А все ізза 
пилочки. Оповідане. — Наука, Евгена Мандичев- 
ского. — Істория куска хліба. —- Труслива Ксе- 
ня. — Орел і лис, байка Евгенїї Ярошиньскої.— 
Праця і забава.

— Учитель ч. 7. з дня 5. цьв тнл 1903. Зміст: 
Наука рускої мови в школах народних звичай
них і видїлових (Конець). — Проба девяткова, 
д-ра Вол. Левицкого. — Дещо про средства обра- 
зовапя в Росиї. — Наука і промисл. — Всячина.

—  Стефан Тихий: Як робити тестамент? Ко
ломия 1903. Накладом редакциї «Поступу» (в 
«Народнім Домі*'). Стор. 34, 16й. Ціна 30 сот.; 
за 3 примірники лише 60 сот. _  Ся брошурка 
дуже цінна для селян і повинна находити ся в 
кождіі хаті.
' — Вийшло друге видане „Проповідий Неділь
них" д ра Івана Бартошевского, звісних з свого 
популярного і займаючого укладу. Можна їх на
бути в львівскій книгарні Ставропжгійскій, або 
у автора (Львів, ул. Домса 5) по 2 злр. за при
мірник. — Автор дає ті проповіди також на бого
служебні іцтенциї, о скілько стане запасу тихже.

— Недавно опустили печатню нові, гарні „На- 
родно-церновні півні''. Уложжв текст і йоти о. В. 
Стех Ч. С. В. В. — Ціна примірника 12 сет.; 
з пересилкою 15 сот. Набути можна або у Льво
ві у ОО. Василиян, або в монастирі ОО. Васи- 
лиян в Красиопущі, посл. поч. Поморяни.

— Репертуар Львівскої Фільгармонії.
В неділю, 12. с. м.: фільгармонїчний кон

церт при співучасти Франца Онджічка, скрип- 
каря. Ціни місць знижені.

Телеґрами.
Відень, 10. цьвітня. Вчера відбула ся кон- 

ференция в міністерстві війни під нроводом мін. 
Пітрайха. Темою наради мало бути заведене 2- 
лїтної служби у віиску.

Пекін, 10. цьвітня. Бюро Райтера доносить, 
що вчера минув речинець, в якім Росия мала 
відкликати свої війска з Манджуриї, однак сего не 
зробила. Лише часть війска відкликала до Порт 
Артура, а прочу часть розмістила здовж ман- 
джурскої зелізницї.

Берлин, 10. цьвітня. Вегііпег Таефіай доно
сить, що жандармерия відкрила в Петербурзі' 
тайну друкарню, яка видавала революцийні бро
шури і відозви.

Рим, 10. цьвітня. Робітнича палата радила 
вчера над закінченєм страйку і ухвалила візвати 
робітників, аби нині повернули до праці.

Петербург, 10. цьвітня. «Новое Время* до
носить з Митровицї, що там говорять, неначи би 
Австрия викликала цілий рух в Альбанїї і єго 
піддержувала.
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Софія, 10. цьвітня. Коло місцевості! Есте- 
реп стрітила ся ватага Стоянова з турецким 
війском. Турків побіджено і убито з них 140.

Царгород, 10. цьвітня. В кількох місцево
стях Альбанїї потворили ся нові ватаги . по
встанців.

СОЮЗЗЕІІМ Егпезіа Тііогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сонїшна 

Величава проґрамз. 
від 1. до 15. цьвітня 1903.

при співучасти війскової .музики ЗО. п. п.

Надіслане.

Специялїст недуг горла і грудий

Др. Е В ГЕН  О ЗА Р КЕ В И Ч
довголїтний лікар клінічний і заведеня лїчничого 
в Щавници, ординує постійно у Львові, ул. Кор- 

няктів ч. І., II пов. (Народний Дім).
11(43-?)

Льоси на сплати місячні з правом 
до виграних по зло- 

женю першої рати гіоручае банковий дім Шіц і 
Хаєс (ЗсЬіїіг і СЬаіез) у Львові пл. Марийскі ч. 7. 
Купно і продажа ефектів, льосів і монет. Ви
плата купонів. Безплатна ревізия льосів і ефек

тів. Проспекти висилав ся оплатно.
6 (50-50)

1) Увертура. Реклямоґраф. 2) Мария сієї 11- 
гаіпо, іспаньска тансерка. 3) Сестри Оіззеїу, екві
лібристки. 4) Сагго, черевобесїдник. 5) А. Людви- 
ковский, польский гуморист. 6) Сестри Моиііег, 
подвійне сальтомортале на потрійнім дручку. 
Орхестра. 7) Ада? 8) Е. Напзоп і ІУІізз Летзу, на 
кружляючих ґльобах. 9) Дружина Огегапі, аме- 
риканьска пантоміна. 10) СЬаиіепас, трансфор- 
мацийна сьпівачка. 11) Американьский біоскоп: 
Подорож на місяць.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і еьвята два представленя. Що 
пятницї НідЬ-Ілїе представлене. Білети вчаснїйше 
можна замовляти і набувати в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Всілякі

К У П О Н И
вияьосовані 

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
ц к. унр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

<<<<1

ж
Д О  К А Н А Д И І»

І

як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
■і. повсюди знакома фірма;

В. К А Е Ь З В Е Е С
Н А М В Б К О , Г е п ІІп а ш к Іт а н к е  15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґентів корабельних.

(2 -5 )

Поїзд
ПОСП. ОСО]А?
приходить 
о годцнї

6-Ю 8
620 8
650 8
7-45 8
7-40 8
8-00
8-Ю 8
8-15 а

1.3Б 8-50 в
1025 8
11-55 8

1-10 8
123 8

2-20 а
235

3-14 а
4-40 8
5-11 8
5-35

1-45 5-40 3
5-50 8

Ніч

1215

8 40 
231

6-00
804
912
9-20
925
9-50

1003
1002
10-20
10-50
314
8-36

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1902.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова 
Брухович, щод. від 15. мая до 14. вер. вк. 
Янова , .<
Підзолочиск, Бродів на дв. Підзамче 

„ .. на дв. головний
Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова 
Сокаля, Рави рускої
Кракова, Відня, Праги, Берлива 
Ряшова, Любачева 
Станиславова (Кересмезе, Потутор) 
Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
Янова

юлочиск, Копичинцїв на дв. Підз.
„ „ на дв. голов.

Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.
бора, Стрия, Сколього (1/5-30/9) 

Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Ніде.
„ иа дв. голов.

, нівцїв, Іцкан 
Кракова

8 Сокаля, Бехяця і Любачева
8 Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. їсьв.) 
8 Чернівців, Букарешту
8 Янова (від 1. мая до ЗО. вер. в нед. і сьв.) 
8 Кракова, Відня, Берлг.аа) Ясла, Розвадова
в Янова (від 1. мая до 15 вер. в нед. і сьв.) 
з  Підволочиск (Київа) Бродів н ад в . І '~ 1 .

,, ,. ., на дв. голов.
а Лавочного (Пешту) Хирова Калуша 
•  Тернополя, Грималова на дв. Підзамче

,, иа дворець головний

Поїзд
посп. | особ.
відходить
0 годинї

1 55 
2-09

6-25
6-30
643
6-35

8-30 8-40
<2’ОО

2-40

9 0 0  
9-15 
9-50 

10 30 
10-40 
1057 

1-25

2-16

305
315
3-26
з - з с

Н іч

12-45
6-Ю
620
6-30

2-51

635 
7-10 * 
816 
825 
9-00 
920 

1005 
ю -зо 
11-00 
11.10

11-32
415
5-50

зі Львоваі / •

до Сучави, Ж идачева, Кересмеае, їіотутор
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний 

,. „ „ дв. Підаамче
до Лавочного (Пешту) Борислава, Дрогобича
до Кракова (Відня, Праги), Берлива
до Лавочного, Хирова, Калуша 
до Янова ,
до Белвця, Сокаля, Любачова 
до Чернівців, Потутор 
до Тернополя, Потутор, дв. Піде.

„ „ дв. гол. і
до Янова від 1. мая до 15и рересия в не

ділю і еьвята
до Бруховпч від 15 мая до 14. вересня 

в недїлї і еьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від ). мая до ЗО. вер. 
до Брухович іцод. від 1. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачеба

до Станиславова, Ж идачева
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Янова від 1. мая до 15. вер. будні дня

а від 16 вер. до 30. цьвіт. 1903. щоденно 
до Лавочного (ІІештуї, Калуша, Хиров* 
до Сокаля і Рави рускої
до Бруховпч (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.) 
до Ііеремишля
до Підволочиск, Бродів гол. дворець^

„ „ дв. Підзамче
до Янова від 1. мая до 1Б. вер, в нед. і еь*. 
до Іцкан, Чорткова 
до Кракова, Відня, Варшави, Праги 
ДО Підволочиск, Бродів дв. головний

„ „ дв. Підзамче
до Кракова, Відня, Праги, Самбора 
до Брухович від 1Б. мая до 14. вер. щод.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить оя від 6 години вечором до 5 години 59 мінут рано 
Час середно европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а  іменно 12 год. часу середио-евроаей- 

12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велїаниць держаннях (ул. Красїцких Ч. 
5.) удїляв пояснень в справах велізничих, продав білети всякого рода і розклади їзди.

ского
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Контора виміни
ц к упр. гал акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує і продає

ВСЯКІ

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не числячи ніякої 

провізні.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні' В. А. Шийковского.


